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1. Allgemeines

1. 1. Definition Gewährleistung
Wir garantieren für die Mangelfreiheit der von uns vertriebenen Produkte im Rahmen der gesetzli-
chen Gewährleistung, d. h. dass zum Zeitpunkt der Inbetriebnahme (Übergabe) die Produkte nicht
mit Mängeln behaftet sind, die den Wert oder die Tauglichkeit zu dem gewöhnlichen oder nach dem
Vertrag vorausgesetzten Gebrauch aufheben oder mindern.

2. Voraussetzung

Als Voraussetzung für die Inanspruchnahme der Gewährleistung gilt:

 Die termingerechte (innerhalb von 10 Tagen nach Übergabe der Fahrzeugs an den Kunden)
Registrierung des Fahrzeugs unter  www.dataparts.eu (siehe Punkt 8.2.2), welche vom Ver-
käufer und Käufer ohne Vorbehalt (Auslieferung mit Vorbehalt ist nicht zulässig) unterschrie-
ben sein müssen.

 Die  Einhaltung  der  vorgeschriebenen  Serviceintervalle  gemäß Inspektionsplan,  sowie  die
Vorlage des korrekt ausgefüllten Serviceheftes durch den Kunden. Reparaturen im Rahmen
der Gewährleistung dürfen nur von einem autorisierten Servicepartner des Herstellers durch-
geführt werden.

 Die ausschließliche Verwendung von Original-Ersatzteilen – für nicht von uns freigegebene
Ersatzteile leisten wir weder Gewähr für diese Ersatzteile noch für eventuell dadurch verur-
sachte Folgeschäden.

3. Gewährleistungsfrist

Die Gewährleistungsfrist beträgt 24 Monate und beginnt mit dem Tag der Fahrzeugübergabe (bzw.
Inbetriebnahme bei Vorführfahrzeug) an den Kunden zu laufen.

4. Beweislast

4.1. Beweislast Händler
In den ersten zwölf Monaten der Gewährleistungsfrist wird angenommen, dass der Mangel bereits
bei der Übergabe des Fahrzeuges vorhanden war – der Händler müsste im Zweifelsfall das Gegen-
teil beweisen!

4.2. Beweislast Kunden
Vom Beginn des dreizehnten Monats bis zum 24sten Monat der Gewährleistungsfrist muss der Kun-
de beweisen, dass der Mangel bereits bei Übergabe vorhanden war!

5. Arten der Gewährleistung

5.1. Nachbesserung
Im Falle eines Mangels beschränken sich die Gewährleistungsrechte des Kunden zunächst auf eine
kostenfreie Nachbesserung.
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6. Ausschluss von Gewährleistung

Ausgeschlossen  aus  der  Gewährleistung  sind  nachfolgend  angeführte  Teile,  sowie  andere  Ver-
schleißteile und Verschleißmaterialien, sofern diese nicht die durchschnittliche Erwartungshaltung er-
füllen: 

 Zündkerzen
 Filter
 Antriebsriemen- oder Ketten
 Brems- oder Kupplungsbeläge
 Lampen, Sicherungen, Batterien
 Reifen, Schläuche
 Gummiteile, Seilzüge
 Tachowellen
 Reglerrollen
 Betriebs- und Schmierstoffe
 Optische Veränderungen an der Auspuffanlage (wie z. B. Verfärbung), welche die Funktion des

Fahrzeuges nicht beeinträchtigen

Ausgeschlossen sind auch Defekte oder übermäßiger Verschleiß welche(r) durch unsachgemäße
Handhabung, mangelnde Pflege oder entsprechendes Fehlverhalten herbeigeführt wurde.

Ebenfalls ausgeschlossen aus der Gewährleistung sind:

 Sämtliche Schäden an Oberflächen von Bauteilen, welche auf unsachgemäße und unzureichende
Pflege oder falsche Lagerung bzw. Transport des Fahrzeuges zurückzuführen sind.

 Schäden die durch Verwendung des Fahrzeuges für Renn- oder Motorsportzwecke hervorgerufen
wurden.

 Sämtliche Schäden an Fahrzeugen die vermietet werden.
 Schäden die durch Überladen des Fahrzeuges hervorgerufen wurden.
 Schäden die durch Veränderungen (z. B. Manipulation der Motorleistung) am Fahrzeug hervorge-

rufen wurden.
 Alle regelmäßigen und unregelmäßigen Inspektionen sowie Wartungs- und Reinigungsarbeiten.
 Schäden die durch Einwirken höherer Gewalt herbeigeführt werden.
 Schäden die durch von außen einwirkende Umstände hervorgerufen wurden.
 Alterserscheinungen (wie z. B. das Verblassen lackierter oder metallüberzogener Oberflächen)
 Schäden die durch Streusalz, Steinschlag oder andere chemische oder mechanischen Einflüsse,

wie etwa aggressive Reinigungsmittel oder Hochdruckreinigungsgeräte entstanden sind.
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Wir behalten uns das Recht vor, jederzeit ein Produkt durch technische Modifikation bzw. Än-
derung zu verbessern bzw. auf einen neuen technischen Stand zu bringen und im Rahmen ei-
ner Gewährleistung entsprechend geänderte Produkte oder Teile zu verwenden.

Der mit der Fehlerbeseitigung beauftrage Händler hat keinerlei Vollmacht, rechtsverbindliche
Aussagen oder Erklärungen bezüglich solcher Aktionen gegenüber dem Kunden abzugeben.

7. Abwicklung von Gewährleistungsfällen

7.1. Abwicklung von Gewährleistungsfällen

Die Abwicklung von Gewährleistungsfällen erfolgt im Auftrag der Hersteller bzw. MLT durch die 
Firma:

Demharter GmbH
Einsteinstraße 9
89407 Dillingen

7.2. Allgemeine Bestimmungen

7.2.1. Stellung des Händlers
Der Händler ist auf der Grundlage seines Vertrages mit dem Kunden seinerseits gewährleistungs-
pflichtig. Im Umfang unserer Gewährleistungspflicht gegenüber dem Händler übernehmen wir die
hiermit verbundenen Aufwendungen nach Maßgabe unserer Gewährleistungsbestimmungen.
Für den Umbau von Teilen und Komponenten und/oder den An- oder Einbau von Fremd- oder
Gebrauchtteilen haftet der Händler ausschließlich selbst. Er hat sich somit auch eigenverant-
wortlich um eine ausreichende Absicherung zu kümmern.

7.2.2. Allgemeine Pflichten
- Die termingerechte (innerhalb von 10 Tagen nach Übergabe des Fahrzeugs an den Kunden)

Anmeldung  des  Fahrzeugs  durch  Einsendung  der  Auslieferungskarte  oder  Online-Anmel-
dung. Die Auslieferungskarte muss in jedem Fall vom Verkäufer und Käufer ohne Vorbehalt
(Auslieferung mit Vorbehalt ist nicht zulässig) unterschrieben sein.
Die Auslieferungskarten sind zugleich Bestätigung der  ordnungsgemäßen und voll-
ständig durchgeführten Übergabeinspektion, welche von ausschlaggebender Bedeu-
tung für die korrekte Funktion eines Fahrzeuges ist und damit eine der Grundvoraus-
setzungen für die Gewährleistung darstellt.

- Der Händler ist generell verpflichtet, Gewährleistung bei entsprechend nachgewiesenem An-
spruch zu erbringen

- Dem Händler ist es generell in keinem Fall der Gewährleistungsabwicklung gestattet, dem
Kunden Ausgleichszahlungen oder Kostenbeteiligungen für Gewährleistungsaufwendungen
abzuverlangen, selbst wenn der Kunde dazu bereit wäre.

- Erst die ausdrückliche Anerkennung eines Gewährleistungsantrages berechtigt den Händler
zu einer Reparatur oder zum Tausch von Teilen gegen Kostenerstattung.

- Erstattungsanträge müssen im Gesamtumfang des Schadens eingereicht werden. Nachträge
zu Anträgen verursachen unnötige Versandkosten,  die dem Händler  in Rechnung gestellt
werden.

- Eine eventuelle Reparatur vor der Genehmigung eines Gewährleistungsantrages liegt
alleine in der Verantwortung des Händlers

- Altteile bzw. defekte Teile von anerkannten Gewährleistungsfällen gehen automatisch in un-
ser Eigentum über und haben entsprechend den Anweisungen aufbewahrt bzw. an uns über-
sandt zu werden.
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- Wir sind berechtigt, jederzeit zu den üblichen Geschäftszeiten des Vertragspartners und ohne
Anmeldung  in  betreffende  Dateien  zur  Abwicklung  Einsicht  zu  nehmen  (Kundendateien,
Werkstattkarten, etc.).

- Der Händler hat keinerlei Vollmacht, rechtsverbindliche Aussagen oder Erklärungen in unse-
rem Namen gegenüber dem Kunden abzugeben.

7.3. Produktgewährleistung

Die Aufbewahrungsfrist schadhafter Teile beträgt in jedem Fall 3 Monate.

Wir können die Abholung von Teilen aufgelaufener Gewährleistungsfälle der vergangenen 3
Monate,  unabhängig des Teilewertes veranlassen! Bei  nicht mehr verfügbaren Teilen oder
etwa nicht anerkennbaren Teilen behalten wir uns vor, eventuell geleistete Gutschriften zu-
rückfordern.

Alle Teile müssen gereinigt und mit einer Kopie des Erstattungsantrags versehen sein

Wir behalten uns das Recht vor, im Falle von ungereinigt eingesandten Teilen die Reinigungs-
kosten in Abzug zu bringen.

Voraussetzung für die Bearbeitung eines Gewährleistungsfalles ist grundsätzlich, dass der Online-Er-
stattungsantrag vollständig und korrekt ausgefüllt ist und alle Unterlagen vorliegen.
Alle erforderlichen Unterlagen müssen spätestens binnen 14 Tagen nach Feststellung des De-
fektes eingereicht werden. Unfreie Sendungen werden nicht angenommen.

7.4. Umrüst- bzw. Nachrüstaktion

Umrüst- bzw. Nachrüstaktionen werden, wenn nicht anders beschrieben oder gefordert,  wie eine
Produktgewährleistung behandelt.

7.5. Vergütungen

7.5.1. Allgemeines
Vergütungen können grundsätzlich nur aufgrund ordnungsgemäßer und vollständig eingereichter Un-
terlagen erfolgen (Nachweispflicht).
Der Händler ist verpflichtet, bei der Abwicklung von Gewährleistungen immer auf die kostengünstigs-
te Lösung zu achten.
Wir  behalten  uns das Recht  vor,  bei  eventuellen  Zahlungsverzug des Händlers  bezüglich  Fahr-
zeuglieferungen oder Ersatzteillieferungen die Gutschriften für Gewährleistungsansprüche einzube-
halten.

7.5.2. Arbeitszeit
Die Arbeitszeit, welche für Gewährleistungsarbeiten anerkannt wird, ist dem jeweiligen Ersatzteilkata-
log zu entnehmen. Der derzeitig gültige Stundensatz beträgt: 

40,20 Euro exkl. MWST – bei Zweirädern
50,00 Euro exkl. MWST – bei Vierrädern

Bei Fahrzeugen der Michael Leeb Trading GmbH wird die Arbeitszeit Ihrem Kundenkonto der MLT
gutgeschrieben..
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7.5.3. Fremdleistungen
Sollte ein Händler nicht in der Lage sein, einen Mangel selbst zu beheben, so kann diese Reparatur
einer anderen Fachwerkstätte übergeben werden. Voraussetzung hierfür ist, dass wir dieser Repara-
tur zustimmen.
Der Händler ist verpflichtet, solche Arbeiten nur an seriöse, anerkannte Betriebe zu übergeben und
dabei auf die Kosten zu achten. Es kann die Einholung von mindestens einem zweiten Angebot zu-
gemutet werden.
Fremdleistungen werden bezüglich der Formulare und der Abrechnung wie eine Produktgewährleis-
tung behandelt.
Es muss die originale Rechnung der Reparatur im Antrag mit hochgeladen werden .

7.5.4. Ersatz für anerkannte, schadhafte Teile
Anerkannte Teile werden dem Händler kostenfrei zugesandt (innerhalb Deutschland und Ös-
terreich).

8. Anlagen

8.1. Handhabung des Erstattungsantrages
Erstattungsanträge können generell nur anerkannt werden, wenn:

- die Einreichung längstens binnen 14 Tagen nach Auftreten des Schadens erfolgt
- die Fahrzeugregistrierung vorliegt
- die Unterlagen wie oben angeführt vollständig und richtig ausgefüllt sind.
- Bilder vom Fahrzeug, Fahrgestellnummer, Kilometerstand und vom defekten Teil hoch-

geladen wurden

8.1.1. Produktgewährleistung
8.1.1.1. Ausfüllen des Erstattungsantrages
„Fahrzeugdaten:“
„Kilometerstand:“
Sollte der genaue Kilometerstand z. B. durch Ausfall des Tachometers nicht bekannt sein, dann bitte
den geschätzten Kilometerstand angeben.
 „Tag der Schadensmeldung:“
Im Falle, dass eine Reparatur aus irgendwelchen Gründen nicht sofort möglich ist (z. B.: Urlaub, Un-
fall, Ersatzteil nicht verfügbar), kann der Tag der Schadensmeldung u. U. deutlich von dem Tag der
Reparatur abweichen. In solchen Fällen, insbesondere wenn die Gewährleistungsfrist berührt wird,
Begründung unter „Defekt-/Schadensbeschreibung“ einfügen.
 „Defekt-/Schadensbeschreibung durch den Händler, sonstige Mitteilung:“
Klare und eindeutige Beschreibung des Schadens und, wenn möglich, die Schadensursache. Zu je-
dem Erstattungsantrag müssen aussagekräftige Bilder, sowie Wartungsnachweise incl. Rechnungen
im Erstattungsantrag hochgeladen werden.
Zudem können in diesem Feld alle weiteren Mitteilungen, wie z. B. Begründung von zeitlichen Verzö-
gerungen der Reparatur oder Mehraufwand angeführt werden

 „Schadensverursacher:“
In dieser Rubrik bitte die oder das Teil(e) anführen, das für den Schaden/Mangel ursächlich verant-
wortlich war(en)! Sollten Zweifel über die Ursache bestehen, dann bitte diese Rubrik  offen lassen.
Gleichzeitig sind unter dieser Rubrik die Arbeitswerte gemäß Ersatzteilkatalog einzutragen („AW lt.
Vorgabe“).
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 „Teileauflistung ohne Schadensverursacher:“
In dieser Rubrik bitte alle weiteren Teile anführen, die zur ordnungsgemäßen Instandsetzung zusätz-
lich notwendig waren.

8.1.2. Ersatzteilgewährleistung

8.1.2.1. Ausfüllen des Erstattungsantrages
Falls nicht weiter erwähnt, bleiben die Richtlinien der Produktgewährleistung gültig.

8.1.2.2. Mitzuliefernde Unterlagen
Zwingend im Erstattungsantrag hochzuladen sind:

Die Bezugsrechnung der Firma Demharter 
- Rechnung an den Kunden   über die vorausgegangene Reparatur am Fahrzeug mit folgenden

Informationen:

- Datum der Reparatur - Fahrzeugtyp
- Fahrgestellnummer - Kilometerstand

8.1.3. Umrüst- und Austauschaktionen
Ausfüllen des Antrages wie bei Produktgewährleistung, weitere Unterlagen sind nur auf besondere
Anforderung notwendig.

8.2. Richtlinien zur Handhabung des Serviceheftes

Kundendienstkarte
Bei der Übergabe des fabrikneuen Fahrzeuges an den Käufer ist die Kundendienstkarte im Service-
heft komplett in Druckschrift auszufüllen. Die Kundendienstkarte muss außerdem von Ihnen abge-
stempelt, unterschrieben und auch vom Kunden unterschrieben werden. Die Kundendienstkarte ver-
bleibt im Serviceheft und dient zur Überprüfung des Gewährleistungsanspruches. 

Auslieferungskarten
Die Auslieferungskarte in Papierform entfällt seit 2018.
Bei Inbetriebnahme das Fahrzeugs muss dieses direkt unter www.dataparts.eu unter „Mein Konto“ -
„Meine Auslieferungskarten“ registriert werden. Nach der Registrierung erhalten Sie einen Ausdruck,
der auf der 3. Seite der Bedienungsanleitung einklebt wird. 
Stammkarte
Die Stammkarte wird herausgetrennt und verbleibt in Ihren Unterlagen.
Wartungsdienst
Die Übergabeinspektion oder der jeweils durchgeführte Wartungsdienst muss von Ihnen in der dafür
vorgedruckten Spalte mit Datum und Unterschrift  versehen und abgestempelt werden. Dies dient
zum Nachweis der durchgeführten Inspektionen.

Inspektionsplan
Im Inspektionsplan sind die jeweils durchzuführenden Arbeiten für Übergabeinspektion und Fahr-
zeuginspektionen aufgelistet.

F:\QS_Unterlagen_aktuell\Richtlinien\Gewährleistungsbestimmungen Demharter2024.doc              Seite 6 von 7/ 01.02.2024

http://www.dataparts.eu/


Demharter GmbH, Einsteinstraße 9, 89407 DillingenDemharter GmbH, Einsteinstraße 9, 89407 Dillingen
MLT, Gewerbezone 18, 9300 St. Veit a. d. GlanMLT, Gewerbezone 18, 9300 St. Veit a. d. Glan

Gewährleistungsbestimmungen
Stand: 01. Februar 2024

8.3. Richtlinien zur Handhabung des Wartungs- und Inspektionsnachweises

Muster  der  Wartungs-  und  Inspektionsnachweise  sind  im  Internet  unter
https://www.dataparts.eu/de/haendlerbereich oder in der Händlermappe verfügbar.
Der Wartungs- und Inspektionsnachweis dient der Sicherheit des Kunden und des Fachhändlers und
soll für jede durchgeführte Tätigkeit an einem Fahrzeug neu ausgestellt werden. Jeweils eine Kopie
als Nachweis der Durchführung soll dem Kunden übergeben werden, eine verbleibt beim Fachhänd-
ler. Die Vorteile bei Anwendung des Nachweises sind:

- Sicherheit beim Kunden über den erforderlichen Zeitbedarf der durchgeführten Inspektion.
- Die Checkliste  für  die  Werkstätte  erhöht  die  Sicherheit  einer  korrekten und vollständigen

Durchführung einer Inspektion.
- Die Unterschrift des Mechanikers – welcher die Wartungsarbeiten durchgeführt hat – über-

trägt an ihn persönliche Verantwortung und vermittelt dem Kunden das Vertrauen einer sorg-
fältig durchgeführten Inspektion.
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